

ODTAJNĚNÉ

Výtisk č. 8

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1956

V Praze dne 25. ledna 1956

Číslo 14

O B S A H : 14. Nedostatky v organizaci a úrovni operativního školení na správách a odborech MV a VB.

Zrušeno podle RMV č. 1/1964

14

Nedostatky v organizaci a úrovni operativního školení na správách a odborech MV a VB.

ve tisk. TR-69/56.

Rozkazem ministra vnitř č. 54 ze dne 18. 8. 1955 byl dán základ k organizování operativního školení, jehož cílem je zvýšení kvalifikace příslušníků operativních správ a odborů v ústředí ministerstva vnitra, na krajských správách MV a správách VB.

Prověrkou provedenou správou kádrů MV byly však zjištěny velmi závažné nedostatky a to jak v samotné organizaci, metodice, provádění a kontrole školení, tak zejména v kvalitě operativního školení.

Náčelníci operativních správ ústředí MV a náčelníci krajských správ MV nevěnovali náležitou pozornost tak důležitému úkolu, jako je školení operativních kádrů. Neprováděli osobně řízení školení, nekontrolovali úroveň přípravy a přednášených lekcí a přenechali tak důležitý a odpovědný úkol, jako je příprava našich kádrů, bez řízení.

Rozkazem bylo stanoveno zahájit odborné školení dnem 1. 10. 1955. Přesto, vinou některých náčelníků, jako na př. náčelníků správy vyšetřování MV, IV. zvl. odboru MV, krajské správy MV Praha a dalších operativních správ MV bylo školení zahájeno se zpožděním 1-3 měsíců. Náčelník krajské správy MV Pardubice pplk. VOSECKÝ dostatečně nezajistil školení a v důsledku toho po přednesení prvních lekcí bylo školení přerušeno a zahájeno znovu až v prosinci.

Přesto, že byl stanoven jednotný den pro školení na všech součástech, mnozí náčelníci tento pokyn porušili, což je nepřijatelné. Tak na př. náčelník/správy MV Jáchymov pplk. KUPEC provádí školení v úterý a bylo to vysvětlováno tím, že mnozí pracovníci správy MV Jáchymov, kteří bydlí mimo Jáchymov, se nemohou v pondělí včas dostavit do práce. Taková povolnost se strany náčelníka správy s. pplk. KUPCE je nesprávná, vede ke snižování disciplíny a svědčí o tom, že jmenovaný náčelník není dosti náročný vůči svým podřízeným.

Závažné nedostatky byly zejména zjištěny v kvalitě přípravy operativních pracovníků na školení. Přednášené lekce nejsou v časových případech dostatečně zpracovány. Lekce nebyly odpovědně a včas kontrolovány příslušnými náčelníky a nejsou schvalovány vedením správ a to jak v ústředí aparátu MV, tak i na krajských správách MV. Náčelníci se nezáúčastňují osobně přípravy přednášek, přenechávají jejich zpracování pracovníkům méně zkušeným v operativní práci, což má přirozeně vliv na úroveň odborného školení. Jen někteří náčelníci správ osobně přednášejí lekce. Většina přenechává je-

jich přednesení pracovníkům, kteří k tomu často ani nemají potřebné kvalifikace. Tak náčelník krajské správy MV Brno pplk. SVOBODA a jeho zástupci nezařadili do plánu odborného školení ani jednu svoji přednášku za celý školní rok.

Kontrola úrovně odborného školení příslušníků se na mnohých součástech neprovádí vůbec. Operativní školení na okresních odděleních MV se provádí živelně, lekce se přednášejí bez kvalitní pečlivé přípravy, ve většině případů nejsou tam lekce písemně připravovány, projednávány a schvalovány. Náčelníci krajských správ MV a jejich kádrové odbory neprovádí na okresních odděleních MV náležitou kontrolu operativního školení. K takovým krajům, kde nebylo kontroly školení na okresních odděleních, patří na př. České Budějovice (náčelník pplk. BOUZEK), Olomouc (náčelník mjr. HLADNÝ) a jiné krajské správy MV.

Náčelník krajské správy MV Nitra mjr. ČERVENKA a jeho zástupce mjr. BUKOVÝ, přenesli veškerou odpovědnost za organizaci operativního školení na náčelníka vnitřního oddělení krajské správy MV. V důsledku toho se tam lekce přednášejí mechanicky z brožur Ústřední školy MV bez spojení s praktickými příklady z činnosti krajské správy. Také semináře se tam provádějí bez jakékoliv přípravy hned po přednáškách a jejich průběh je formální.

Obdobné nedostatky v organizaci a kvalitě odborného školení jsou také na součástech veřejné bezpečnosti, kde kontrola přípravy a provádění školení se strany náčelníků operativních odborů hlavní správy VB a náčelníků správ VB je na nízké úrovni. Příprava na lekce je ve většině případů slabá. Na příklad v Ústí n/Labem a Českých Budějovicích přicházejí náčelníci odborů správ VB na odborné školení nepřipraveni a nevypracovávají si předem ani sebemenší písemné podklady. Pracovníci kádrových odborů většiny správ VB nezajímají se o organizaci a průběh operativního školení.

Náčelníci operativních správ ústředí MV a náčelníci krajských správ MV musí si uvědomit, že dobře organizované a kvalitně prováděné školení pracovníků nejvíce pomáhá zvyšovat pracovní kvality operativních pracovníků a tím přispívá k úspěšnému plnění úkolů, které jsou uloženy součástí MV v boji s agenturou nepřátelských rozvědek, s vnitřním nepřítelem a s jinými nepřátelskými živly.

K odstranění uvedených závažných nedostatků

n a ř i z u j i

1/ K posuzování a schvalování lekcí a jiných pomůcek pro odborné školení operativních pracovníků zřídit ústřední metodickou komisi MV ve složení:

pplk. MATOUŠEK Vladimír	náměstek min. - - - - -	Vis F. H. V. č. 69/56.
pplk. PRAŽSKÝ Jan	náčelník II. správy MV,	
pplk. LEJSEK Bohuslav	zást. náč. I. správy MV,	
mjr. DUFEK Josef	náčelník V. správy MV,	
mjr. PATAK Jiri	zást. náč. IV. správy MV,	
mjr. JANOVEC Antonín	zást. náč. správy kádrů MV,	
	náčelník ústřední školy MV.	

Na správách ústředního aparátu MV, krajských správách MV, hlavní správě VB a správách VB zřídit 3-5 členné methodické komise. Členové komise budou jmenovitě určeni rozkazem náčelníka příslušné správy. Přesedou komise je náčelník správy nebo jeden z jeho zástupců.

Lekce schválené methodickými komisemi převážně přednášet současně všem operativním pracovníkům ústředního aparátu MV a na krajských správách MV. Semináře provádět podle odborů.

- 2/ Z okresních oddělení MV zřídit školní skupiny. Uložit přednášení lekcí pro tyto skupiny vedoucím pracovníkům krajských správ MV. Semináře na jednotlivá témata na okresních odděleních MV provádět kvalitními operativními pracovníky. V součástech veřejné bezpečnosti zachovat dosavadní organizaci školení.
- 3/ Provádět školení u všech součástí MV a VB každé pondělí od 8-10 hodin. Výjinku lze povolit pouze těm pracovištím, kde se pracuje na směny.
- 4/ Odpovědnost za organizaci a provádění školení na všech součástech MV uložit náčelníkům správ ústředního aparátu MV a jejich zástupcům, náčelníkům krajských správ MV a jejich zástupcům a náčelníkům kádrových odborů. Totéž stanovit pro součásti veřejné bezpečnosti.
- 5/ Náčelníkům správ ústředního aparátu MV, náčelníkům krajských správ MV a správ VB, vypracovat konkrétní plán nové organizace a kontroly operativního školení a předložit jej správě kádrů MV do 10.2.1956. Předložit do 10.2.1956 ústřední methodické komisi cestou správy kádrů MV ke schválení v kolegiu MV tematický plán provádění operativního školení v operativních součástech MV.
- 6/ Náčelníku správy kádrů MV pplk. ZADROBÍLKOVÍ provést do 15.2.1956 poradu náčelníků kádrových odborů krajských správ MV a správ VB a projednat s nimi otázky organizace a provádění operativního školení.

Vyžadují od všech náčelníků součástí MV, aby věnovali největší pozornost otázkám organizace a provádění školení všech operativních pracovníků součástí MV a VB tak, aby v nejbližší době došlo k zásadnímu obratu v úrovni školení.

Náčelníku správy kádrů MV ukládám provádět kontrolu organizace a průběhu operativního školení.

Č.- K-0477/S-56

Ministr vnitra
Rudolf Barák v.r.

Obdrží : ministr vnitra
náměstci ministra vnitra
náčelníci hlavních správ, správ
a zvl. odborů ústředního aparátu MV (mimo vojsk MV)
náčelníci KS-MV, S-VB, OZD-MV a OZO-VB.

Tento výtisk rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá: *vr. J. Chátrník*